



## 创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

## 十四届晋江市市委常委会第141次(扩大)会议召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,十四届晋江市市委常委会第141次(扩大)会议召开。晋江市领导张文贤、林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。会议传达贯彻习近平总书记在12月9日中共中央政治局会议、党外人士座谈会、第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神,对新时代马克思主义理论研究和建设工程、在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出重要指示精神和省委常委会会议、泉州市委常委会会议精神。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深刻把握明年经济工作的总体要求、政策取向和重点任务,贯彻落实晋江市党代会精神,系统谋划明年经济工作,深化拓展“1+6”专项行动,确保经济持续平稳健康发展。要深入推进党风廉政建设和反腐败工作,巩固深化党纪学习教育成果,着力推动正风反腐一体深化、严的基调一以贯之,以全面从严治党新成效为推进中国式现代化晋江实践提供坚强保障。要广泛凝聚统一战线奋进力量,坚持和发展新型政党制度,全力支持各民主党派、工商联和无党派人士积极履职尽责,更好发挥参谋助手作用。要认真学习领会习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话

精神,准确把握“四个结合”“三个统筹”和“九项机制”建设具体要求,不断强化战略思维、安全意识、系统思维、国际视野,加大实施更大范围、更宽领域、更深层次的对外开放。会议研究《晋江市2025年国民经济和社会主要预期目标建议方案》。会议强调,要强化使命担当,以奋勇争先的精气神,努力为大局多作贡献。要做稳增长支撑,进一步挖掘增长潜力,稳固经济根基。要狠抓落地落实,坚持任务项目化,以钉钉子精神一抓到底,推动各项目标任务按时保质保量完成。

会议还研究《晋江市人大常委会工作报告》《晋江市政府工作报告》《晋江市政协常委会工作报告》《晋江市人民法院工作报告》《晋江市人民检察院工作报告》《晋江市2024年国民经济和社会发展计划执行情况》及2025年计划草案报告、《晋江市2024年预算执行情况》及2025年预算草案报告。

昨日,晋江市领导张文贤、林仁达、吴志朴等前往驻晋部队参加“军事日”活动,带头落实党管武装责任,体验军事生活,接受国防教育,强化国防意识。

本报记者 阙杨娜

本报有奖  
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

## 简明新闻

昨日,晋江市领导张文贤、林仁达、吴志朴等前往驻晋部队参加“军事日”活动,带头落实党管武装责任,体验军事生活,接受国防教育,强化国防意识。

本报记者 阙杨娜

全省“两新”组织  
文明单位创建观摩座谈会在晋江召开

本报讯(记者 杨静雯)日前,全省“两新”组织文明单位创建观摩座谈会在晋江召开。省委宣传部副部长陈勇,泉州、晋江市领导庄如霞、吴志朴参加活动。

会议学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,总结交流全省“两新”组织文明单位创建工作做法,进一步推动“两新”组织蓬勃发展与新时代精神文明建设高质量发展。

会上,晋江市税务局与恒安集团有限公司、晋江市市场监督管理局与润兴集团有限公司等20家单位签订结对共建协议;泉州市委文明办、恒安集团等7家单位代表分享交流了经验做法、成效及下一步工作安排。

当天,与会人员还参观了恒安集团、晋江体验馆,实地了解晋江如何深入开展文明单位创建工作。与会人员纷纷表示,参加此次活动受益匪浅,接下来将对标先进、查漏补缺、夯实责任,进一步提升“两新”组织文明单位创建水平。

状元故里结良缘  
九九田园久久甜

2025元旦九九溪田园风光闽南传统婚俗体验秀

“希望得到更多人的祝福”  
闽南传统婚俗体验秀  
再迎多对新人报名

本报讯(记者 曾舟萍)“这几天,我们的幸福专线响个不停,一个电话接着一个电话,都是新人们打来报名参加活动的。”刚刚放下电话,负责接听幸福专线的工作人员不禁感慨。

2025年1月1日,“状元故里结良缘 九九田园久久甜”——2025元旦九九溪田园风光闽南传统婚俗体验秀将在晋江市池店镇田洋村田洋久久精彩上演。连日来,不少新人纷纷拨打本报幸福专线,报名参与这次浪漫之旅。蔡佳源和洪雯静这对小夫妻,就是众多报名者中的一对。

“我们想参与这次集体婚礼的想法很简单,就是想获得更多人的祝福。试想,一个陌生人对你说一句‘新婚快乐’,是让人很开心也很有意义的事情。”蔡佳源告诉记者,今年5月21日结婚后,夫妻俩安排了几次旅行结婚,为了让旅程更有趣、更难忘,他们还带上大红“喜”字和婚纱礼服,沿途拍摄了很多精美照片。

“我们先后去了川西、新疆,看到了冰川和草原,也体验了高原和雪山。每次我们拿出‘喜’字拍照时,一旁的陌生人都会对我们说‘恭喜’‘新婚快乐’,感觉真美好。”洪雯静说,旅行中拍摄的每一张照片,都是夫妻俩的真情流露,并且饱含祝福。

除了想要收获更多祝福,夫妻俩也有不一样的体验。“旅行结婚我们尝试了,传统婚礼我们也想尝试一下。”洪雯静说,看到“状元喜茶”的相关视频后,她对这次活动更加期待了,“原来结婚的时候,连喝茶也有那么多讲究,我真的非常想去体验一次。”

众多报名者中,老家江苏的吴旭有点与众不同,因为他是被单位领导催着报名的。

“一开始,我并没有关注到这个活动。后来,单位领导把晋江经济报的报道和公众号推文都发给我,让我去参加。我一看完,就觉得很有意思。”吴旭说,虽然自己从小在晋长大,但对闽南的婚俗文化了解并不多。他的女朋友是江苏盐城人,虽然来晋江的时间不长,但对闽南的传统建筑、饮食文化都很感兴趣,“我和她一商量,她立即就同意了。对我们来说,这一定会是一段浪漫而美好的回忆。”

本次活动由晋江市委宣传部、晋江市文化体育和旅游局、池店镇人民政府、晋江市民政局、晋江经济报社主办,金冠健康产业股份有限公司鼎力支持。

此次闽南传统婚俗体验秀的新人名额仅有9对,想参加的新人(2024年新婚或2025年元旦春节即将结婚均可)请抓紧报名。

主办方友情提醒,活动未向参与者收取任何费用,新人的服装、化妆、道具等均免费。不仅如此,池店镇特别打造了代表“状元故里 环湾新城”的状元家宴。参与活动的新人将各领一桌,邀请亲朋好友共品状元家宴,感受池店状元文化的魅力。

幸福专线:0595-82003110

## 晋江市委理论学习中心组专题学习会召开

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤主持召开晋江市委理论学习中心组专题学习会。晋江市领导林仁达、许宏程、吴志朴等参加会议。

与会人员围绕“深刻领悟和传承弘扬‘3820’战略工程思想精髓”“深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想,全面贯彻习近平总书记党中央人才工作会议上的重要讲话精神”等专题开展学习;围绕“弘扬伟大长征精神,学习领会习近平总书记关于党史的重要论述”开

展专题交流研讨。会议强调,要在学深悟透中坚定信念,深学细悟习近平总书记关于党史的重要论述,把学习党史作为必修课和常修课,感悟思想伟力、坚定理想信念,教育引导广大党员干部持续凝心铸魂、赓续红色

血脉,更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要在学用结合中推动发展,坚持学以致用、融会贯通,善于从党的百年奋斗历史经验中汲取智慧力量、增强发展斗

志,真正把学习成果转化为干事创业的强大动力和解决发展难题的务实举措。要在学史育人中建强队伍,常态化开展党史学习教育,大力弘扬伟大长征精神,引导全市党员干部树牢重实干、重实绩、重担当导向,努力锻造高素质党员干部队伍。

## 十四届晋江市委第五轮第二、三批巡察完成反馈

本报讯 根据晋江市委巡察工作统一部署,2024年7月4日至8月13日,晋江市委巡察组对池店、内坑、磁灶等3个镇及所辖78个村(社区)开展常规巡察;2024年8月26日至10月12日,对灵源、紫帽、英林、西滨等4个镇(街道)及所辖42个村(社区)开展常规巡察。近日,晋江市委巡察组分别向7个镇(街道)及所辖村(社区)反馈巡察情况。反馈会议传达学习晋江市委书记专题会议和市委巡察工作领导小组会议精神,通报巡察发现的主要问题,并对深入抓好巡察整改工作提出要求。

反馈指出,近年来,被巡察党组织能够以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的理论和路线方针政策,党中央重大决策部署及省委、泉州市委、晋江市委工作要求,推动各项工作平稳有序开展。同时,巡察也发现了一些突出问题,有的创新发展“晋江经验”、统筹推进“产城乡”融合发展不够有力,谋划实施乡村振兴战略不够精准有效;有的管党治党不够严实,农村集体“三资”监管、工程项目管理等领域廉政风险较大,“四风”问题仍然存在;有的镇(街道)党(工)委领导作用发挥不够,抓党建和干部队伍建设存在短板,村级党组织政治功能不够突出;有的落实上轮巡察反馈问题、审计指出问题整改力度不足,成效不够明显。

反馈要求,被巡察党组织要深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神和党的二十届三中全会精神,深刻领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述,把加强巡察整改和成果运用与推动本单位各项工作结合起来,始终以改革精神和严的标准抓好整改落实,用实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

反馈强调,被巡察党组织要把巡察整改作为严肃政治任务,作为加强党的全面领导、全面从严治党的重要抓手,增强党性、强化担当、落实责任,加强镇村两级巡察整改的组织领导,逐一制定整改措施、对账销号,一体推进巡察新发现的问题和上轮巡察整改不到位的问题整改,“新账旧账一起理”,把“地毯式”整改要求不折不扣落实到位。被巡察党组织主要负责人要履行第一责任人责任,带头组织研究整改方案,带领重点难点问题。班子其他成员要切实履行好“一岗双责”,推动职责范围内的巡察整改任务落到实处。

反馈要求,要坚持举一反三,由点扩面抓实整改,建立常态长效机制,坚持巡察整改“四个融入”,堵塞漏洞、补短板、强弱项,切实做到问题整改长治长效、标本兼治。要把巡察整改与巩固主题教育成果结合起来,与上级巡察巡察长效整改结合起来,与深化拓展“三争”行动和“1+6”专项行动部署结合起来,对发展目标、思路、举措再审视、再谋划,动真碰硬,深挖病根、对症下药,系统治理、综合发力,真正做到以巡促改、以巡促建、以巡促治。

据了解,晋江市委巡察组还收到反映一些干部的问题线索,已按有关规定移交晋江市纪委监委等有关方面处理。



岁金智谷·晋江新智造产业园

提速度 加力度 增热度  
晋江经济开发区重点项目建设“冲刺跑”

本报讯(记者 许春 陈巧玲)抢工期、抓建设、促投产……年终岁末,在晋江经济开发区,一个个重点项目建设全力“加速度”,冲刺春节前建设“黄金期”,为新年开新局铆足干劲、蓄势赋能。

重点项目建设推动产业向“新”而行,也助力企业向“智”升级。首栋建筑已落架,其他建筑正加快砌体施工、钢筋安装等工程……在晋江经济开发区(安海园),海纳机械公司新建的项目正全力抢工期、抓进度。

该项目用地面积50亩,总建筑面积7.7万平方米,总投资3.5亿元,将建设智能化成套设备生产及企业研发中心,年产智能化成套设备20台。

不只海纳机械加速增资扩产,在晋江经济开发区(英林园),亿聚服装公司的建设项目也将为企业发展拼出新空间。项目建设现场,塔吊林立、机械轰鸣,标准厂房、办公研发楼等建筑已拔地而起,各栋建筑的框架主体建设正加紧推进。

该项目用地面积54.7亩,总建筑面积15.3万平方米,总投资8亿元,将引进四线、电脑吹车、电脑平车、经编机、大圆机、印刷机等先进生产设备,年产1.5万吨高档经纬布、1300万件智能服装。

产业发展项目“加速跑”,基础配套设施项目也在“大干快上”。在晋江五里高新园工业邻里中心项目现场,两栋被绿色防护网包裹的建筑十分醒目,其中一栋高达24层。走进楼内,此起彼伏的施工声不绝于耳。

“项目建设是推动高质量发展的‘硬支撑’,也是扩投资、稳增长、促发展的‘主抓手’。”晋江经济开发区管委会相关负责人表示,春节临近,各重点项目擂响建设冲锋的战鼓,为经济社会发展增添有力注脚,也为新一年开局奠定了更加坚实的基础。(更多报道见8版)

“目前,有300多名工人在各工地上分班穿插作业。”南翼晋江国际芯创港项目相关负责人陈少俊介绍,春节前,项目二期、三期将力争完成地下工程施工,项目一期完成室外道路、绿化景观等工程,睿斯科项目二期的3栋标准厂房及1栋员工宿舍楼争取开工建设。

作为建设泉州南翼国家高新区晋江

## 导读

九十九溪田园风光项目  
28日正式运营 P2晋江市中医院  
27日启动大型义诊 P6

## 深学争优 敢为争先 实干争效